

烟花爆竹咋存放? 记者探秘储存仓库

文/片 本报记者 李璇 实习生 米潇倩

库房选址远离居民区

“城区有3家烟花爆竹批发零售企业,共有5个仓库都建在城外,最远的一个距离主城区约25公里。”聊城市安监局工矿商贸科的万科长介绍,修建烟花爆竹存储仓库,需经省安监局审批。烟花爆竹仓库选址有严格的规划条件,必须与村庄、学校等保持一定的安全距离。

沿着聊城北外环路向东,在距离光岳路约百米处有一条通往北

侧的小路,顺着小路前行,一个建在空旷田野里的院落出现在眼前。这是位于开发区北城街道办事处的聊城星光烟花爆竹销售中心仓库,距离主城区十余公里,该仓库四周没有民房。

据介绍,这处仓库占地约11亩,距最近的河洼刘村还得三里多地,仓储区2.5米高的围墙都是加厚处理的防爆墙,围墙上又加设了70厘米高的铁丝网。



在一处烟花库房与鞭炮库房之间建有两个防护堤。

进库房要先除身上静电

在仓库的监控室里,记者通过监控显示屏,能看清仓库内的每个角落。工作人员搬运烟花时严禁在地上拖拉,只能抱着或用小车运送。搬运货物的小车轮子也必须由塑料或橡胶制成。

在仓储区西侧,有三个标注水深为2.5米的消防水池,同时,每个存放烟花爆竹的库房门口都放有装满水的水缸。“现在天冷,这些水缸和蓄水池里的水,天天都得砸开,还得撒盐,防止水被冻住。”星光烟花爆竹销售中心的穆经理说,作为应急水源的消防水池,储水量要保证在120立方米左右。

记者看到,位于最北侧的烟花库房与鞭炮库房之间,有两道高约

3米的梯形防护堤。“由于库房的距离近,特地加了两道防爆墙。”穆经理说。

“进库房前,首先得除去身上的静电,还得关掉手机,打火机更不能带进去,也不能穿化纤衣物进入。”穆经理说,每个库房入口都有一个静电导出装置,进入库房时,先触摸门口的不锈钢球,就可除去身上的静电,主要是为了仓库烟花爆竹和自身安全。

据介绍,库房所有钢架都是防雷防震的,房顶防火处理且用的是轻质易碎材质,一旦出现问题可以轻易去掉房顶。“除了这些,库房里没有一盏灯,也没电。白天仓库里基本上靠日光照明,夜里一片漆黑。”

货品存放有标准 展示区多是无药样品

记者注意到,每间库房外都有一个牌子,标注了库房用途、危险等级、建筑面积、定量、定员、安全责任人等。

据介绍,库房里存放的烟花爆竹必须按照规定码放整齐,单独C级库不能超过1000平方米。烟花爆竹的堆放也有标准,高度一般不能超过2.5米,主通道为1.5米,垛距70厘米,单垛面积不能超过100平方米。

穆经理介绍,由于库房对人

员进入有严格要求,一般客户前来订货都在位于办公区的样品室里进行选购。“在样品室摆放的有些是空箱,大部分都是无药样品。”穆经理说。

穆经理说,有企业组织活动或年庆时用到烟花爆竹也会提前跟他们公司联系,他们会根据企业使用量的大小进行编排,专门从厂家订货。

穆经理说,他们销售中心经营的多以湖南浏阳和江西的烟

花爆竹为主,厂家向仓库送货十分严格,需要公安局开的道路运输许可证。

据介绍,运输证都有使用期限,长的一般是10天,短一点的5天。而且,烟花爆竹运到仓库检验合格后,运输证要立刻上交到公安部门,防止重复使用。“一般来说,客户订货之后,我们会安排专人送货,运送烟花爆竹的厢式货车也全部经过公安部门检测和审批,这也是为了安全着想。”

春节临近市民扎堆换新钱

换大额新钱的多,新年“礼”也大了

本报聊城1月14日讯 (记者 张召旭 杨淑君)

“还有一个月就过年了,抓紧时间换点新钱,给孩子们准备压岁钱。”春节临近,不少聊城市民挤进银行换新钱。记者了解到,现在兑换大额面值新钱的市民越来越多,这也意味着压岁钱礼金也越来越重。

“去年每个孩子给了50块钱,今年打算给100块,现在再给50有点少了。”14日,市民陈先生在来到花园

路一家银行兑换新钱,他一口气兑换了4000元崭新的人民币。“我换的全都是100元,去年换了一沓50的,今年改成‘小红鱼’了。”

陈先生说,虽然离过年还有20多天时间,但还是提早把新钱备下,就怕换得晚了新钱都被换干净了。“我原来换新钱都比较晚,以至于跑了很多银行都换不到新的,只好跑到自动取款机上取钱,然后挑选一些没有破损、比较

平整干净的钱,给孩子当压岁钱。”

市民孟女士说,在春节前换新钱,一般都是给孩子做压岁钱,换新钱就图个“新年新气象”,一切从‘新’开始,换成新钱也吉利,揣在兜里感觉好。

振兴路一家银行大厅经理说,这几天陆续有市民到银行换新钱,各种面值都有人兑换,为此他们还专门开通了换新钱窗口,以方便市民兑换新钱。

满足市民节日期间需求,提高票面整洁度

十亿新币投放水城商业银行

本报聊城1月14日讯

(记者 杨淑君 张召旭)

“今年再也不用为了换新钱大费周折了。”距离农历春节将近半个多月,不少市民又开始忙活换新钱的事儿了。14日,记者从中国人民银行聊城市中心支行了解到,自1月20日至农历春节,预计向商业银行集中投放10亿元新币。

14日上午,记者走访市区多家商业银行看到,不少银行的营业网点外都挂起了“换新钱过新年”的条幅,还有的网点电子屏上滚动播出这一活动的字幕。

在振兴路上的一家工商银行营业网点,有四五位市民正在排队等待换新钱。有市民提出换新钱的业务需求

后,网点的大堂经理将客户引导到一个指定的窗口。“换成多少钱的?100元、50元、10元的新钱都有。”网点柜员询问换新钱的客户。记者看到,这个柜员的桌子上放着好几摞崭新的人民币。

随后,记者又走访农行、建行和中行的几家打出换新钱滚动字幕的营业网点看到,每个网点都有几位市民前去换新钱。“自从这个活动推出以来,每天都有些市民去换新钱。”中行一家营业网点的大堂经理告诉记者,为了方便这些市民,他们开设了专门的窗口。

中国人民银行聊城市中心市中支行相关负责人告诉记者,为了提高流通中

人民币的票面整洁度,同时也为了满足市民节日期间的需求,人行聊城市中心支行今年再次面向全市开展“换新钱,过新年”活动,1月20日至农历春节期间,预计集中向聊城所有商业银行共投放10亿元新币,其中,百元新币5亿左右,其余的是50元、20元等的新币。据悉,人行去年首次推出这一活动之后,深受市民欢迎,根据往年的情况,今年向商业银行集中投放的新币是去年的两倍。

这位负责人告诉记者,人行统一要求各大商业银行,以滚动字幕或者挂条幅的形式将这一活动告知市民。市民可以根据自己的情况,就近办理换零钱业务。